
Consultas Realizadas 

Licitación 368881 - ADQUISICIÓN DE SISTEMA
DE GESTIÓN INTEGRAL PARA HOSPITAL DE

POLICÍA RIGOBERTO CABALLERO
Consulta 1 - Experiencia

Consulta 2 - Experiencia

Consulta 3 - Experiencia del Oferente

Consulta Fecha de Consulta 11-09-2019

En la sección II. Criterios de Evaluación y Requisitos de Calificación. Punto 2. Requisitos para la calificación posterior. Inciso
b) Experiencia y Capacidad Técnica, subsección Experiencia y
En la sección VII - Anexos. ANEXO N° I, Documentos que componen la oferta. Punto G) Inciso 5: En las mismas se refiere
que:

Las facturas y/o contratos y/u órdenes de compra deberán ser de Servido de Desarrollo de Sistemas, con las mismas
características o superiores (capacidad y envergadura) a los bienes ofertados.

A fin de poder permitir la participación de un número mayor de oferentes. Solicitamos respetuosamente a la convocante
que dichas facturas y/o contratos y/u órdenes de compra deban ser de Servicios de desarrollo, implementación o soporte
de Sistemas, con características similares o superiores (capacidad y envergadura) a los bienes ofertados.

Respuesta Fecha de Respuesta 18-09-2019

Se ha realizado la modificación correspondiente.

Consulta Fecha de Consulta 11-09-2019

En la sección II. Criterios de Evaluación y Requisitos de Calificación. Punto 2. Requisitos para la calificación posterior. Inciso
b) Experiencia y Capacidad Técnica, subsección Experiencia y
En la sección VII - Anexos. ANEXO N° I, Documentos que componen la oferta. Punto G) Inciso 5: En las mismas se refiere
que:

Las facturas y/o contratos y/u órdenes de compra deberán estar acompañados de la Nota de Cumplimiento satisfactorio y/o
Acta de recepción Final del servicio.

A fin de poder permitir la participación de un número mayor de oferentes. Solicitamos respetuosamente a la convocante
que dichas facturas y/o contratos y/u órdenes de compra deban estar acompañadas de la Nota de Cumplimiento
satisfactorio y/o Acta de recepción Final del servicio y/o Resolución de pago.

Respuesta Fecha de Respuesta 18-09-2019

Se ha realizado la modificación correspondiente.
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Consulta 3 - Experiencia del Oferente

Consulta 4 - Experiencia del Oferente

Consulta 5 - Experiencia del Oferente

Consulta Fecha de Consulta 11-09-2019

En la sección II. Criterios de Evaluación y Requisitos de Calificación. Punto 2. Requisitos para la calificación posterior. Inciso
b) Experiencia y Capacidad Técnica, subsección Capacidad Técnica, primer apartado: En la misma se refiere que:
En tal sentido es requisito indispensable que el oferente demuestre que cuenta con capacidad técnica en las herramientas
utilizadas para la instalación y puesta en funcionamiento del bien solicitado, adjuntando copias de certificaciones de
técnicos

A fin de poder permitir la participación de un número mayor de oferentes y poder adquirir un software de mayor calidad
técnica. Solicitamos respetuosamente a la convocante que:
Adicional a la capacidad técnica en las herramientas utilizadas para la instalación y puesta en funcionamiento del bien
solicitado; el oferente cuente con experiencia en la implementación del tipo de sistemas solicitado: Sistema de Gestión
Hospitalaria

Respuesta Fecha de Respuesta 18-09-2019

Se ha realizado la modificación correspondiente.

Consulta Fecha de Consulta 11-09-2019

En la sección II. Criterios de Evaluación y Requisitos de Calificación. Punto 2. Requisitos para la calificación posterior. Inciso
b) Experiencia y Capacidad Técnica, subsección Capacidad Técnica, segundo apartado y 
En la sección VII - Anexos. ANEXO N° I, Documentos que componen la oferta. Punto H) Cualquier otro documento adicional
requerido. Inciso d): En las mismas se refiere que:
El oferente deberá presentar con su oferta, al menos 3 Curriculum Vitae de los RR.HH. que formarán parte del equipo de
proyecto. El CV. Deberá incluir Cédula de Identidad o Pasaporte; Título Universitario (Analista de Sistemas, Ing. En Software
o afines); Certificado de Estudios o Constancia de la Universidad de referencia; Certificados de capacitación
(especialización, Maestría, doctorado). En caso de no cumplir con él lo requerido, la oferta será desestimada - Excluyente).

A fin de poder permitir la participación de un número mayor de oferentes y poder adquirir un software de mayor calidad
técnica. Solicitamos respetuosamente a la convocante que:
El oferente deba designar un Director del Proyecto para la correcta implementación de lo solicitado, siendo este el
responsable de cargar con la capacidad técnica y formación necesaria para demostrar el cumplimiento a cabalidad de lo
solicitado por la contratante y sea el CV del mismo el que sea sometido a escrutinio a fin de dar cumplimiento a dicho
requerimiento.

Respuesta Fecha de Respuesta 18-09-2019

Se ha realizado la modificación correspondiente
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Consulta 5 - Experiencia del Oferente

Consulta 6 - Administrador del Contrato

Consulta 7 - Condiciones Especiales del Contrato

Consulta 8 - Condiciones Especiales del Contrato

Consulta Fecha de Consulta 11-09-2019

En la sección II. Criterios de Evaluación y Requisitos de Calificación. Punto 2. Requisitos para la calificación posterior. Inciso
b) Experiencia y Capacidad Técnica, subsección Capacidad Técnica, segundo apartado y 
En la sección VII - Anexos. ANEXO N° I, Documentos que componen la oferta. Punto H) Cualquier otro documento adicional
requerido. Inciso g): En las mismas se refiere que:
El oferente deberá acreditar mediante contratos o facturas:
- Al menos 5 años de experiencia local desarrollando o proveyendo servicios de desarrollo de sistemas. 
- Al menos 5 implementaciones de sistemas para empresas que cuenten con 100 o más funcionarios (Puede ser del sector
público y/o Privado).

A fin de poder permitir la participación de un número mayor de oferentes y en igualdad de condiciones evitando la solicitud
de requisitos que podrían ser interpretados como ambiguos. 
Solicitamos respetuosamente a la convocante que dicho punto se adecue a lo solicitado en la Sección III. Requisitos de los
bienes y/o servicios requeridos. Punto 1, Especificaciones Técnicas. Inciso 7, Perfil del oferente.

Respuesta Fecha de Respuesta 18-09-2019

Se ha realizado la modificación correspondiente.

Consulta Fecha de Consulta 11-09-2019

En la Sección III. Requisitos de los bienes y/o servicios requeridos. Punto 2, Plan de Entrega (Bienes). Documentos a la
entrega del bien. Donde reza:
Firma y aclaración de los responsables de la recepción de los bienes: Jefe de adquisiciones, encargado de Patrimonio, un
representante de la Auditoría Interna, jefe del Área de Informática

Solicitamos respetuosamente a la convocante que en su lugar designe a un Administrador del contrato como contraparte
institucional directamente equivalente al Director del Proyecto por parte del Oferente, a fin de dar mayor agilidad a los
procesos de revisión, informes y procesos.

Respuesta Fecha de Respuesta 18-09-2019

Se ha realizado la modificación correspondiente.

Consulta Fecha de Consulta 11-09-2019

En la Sección IV. Condiciones Especiales del Contrato (CEC). Punto CGC 27.1, inspecciones y pruebas. El mismo se refiere a
la instalación del sistema en el servidor de aplicaciones de la Contratante?

Respuesta Fecha de Respuesta 18-09-2019

Se ha realizado la modificación correspondiente.

Consulta Fecha de Consulta 11-09-2019

En la Sección IV. Condiciones Especiales del Contrato (CEC). Punto CGC 27.1, inspecciones y pruebas. El mismo se refiere a
la instalación del sistema en el servidor de aplicaciones de la Contratante?

Respuesta Fecha de Respuesta 18-09-2019

Se ha realizado la modificación correspondiente.
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Consulta 9 - SOLICITUD DE PRORROGA

Consulta 10 - Seccion III requisitos de los bienes y/o servicios requeridos

Consulta 11 - Inspecciones y pruebas en la etapa de evaluacion

Consulta 12 - Inspecciones y pruebas en la etapa de evaluacion

Consulta 13 - SOLICITUD DE PRORROGA

Consulta Fecha de Consulta 16-09-2019

DEBIDO A LA MAGNITUD DEL LLAMADO, SOLICITAMOS UNA PRORROGA DE 10 DIAS PARA LAS FECHAS DE CARGA INICIALES
DE PRECIOS, Y POR ENDE PARA LA FECHA DE LA ETAPA COMPETITIVA.

Respuesta Fecha de Respuesta 18-09-2019

Se solicita a los potenciales oferentes remitirse a lo solicitado en el Pliego de Bases y Condiciones.

Consulta Fecha de Consulta 16-09-2019

Punto 6. Características de la Aplicación; Ítem m)
PREGUNTA: Se podría presentar una tecnología diferente, con base de datos Oracle Standard Edition 2 versión 12c o
superior, sistema operativo Oracle Linux y WebLogic Server Standard Edition, tecnología web (3 capas).

Respuesta Fecha de Respuesta 18-09-2019

Se solicita a los potenciales oferentes remitirse a lo solicitado en el Pliego de Bases y Condiciones.

Consulta Fecha de Consulta 16-09-2019

En la Sección II. Criterios de Evaluación y Requisitos de Calificación. Punto 2. Requisitos para la calificación posterior. Inciso
d). Solicitamos amablemente a la convocante para que dicho punto sea modificado con el valor SI APLICA; esto debido a
que, en la Sección III. Punto 1. Inciso 4. Consideraciones generales se habla de que durante el periodo de evaluación se
solicitará una demostracion del sistema ofertado.

Respuesta Fecha de Respuesta 18-09-2019

Se ha realizado la modificación correspondiente.

Consulta Fecha de Consulta 16-09-2019

En la Sección II. Criterios de Evaluación y Requisitos de Calificación. Punto 2. Requisitos para la calificación posterior. Inciso
d). Solicitamos amablemente a la convocante para que dicho punto sea modificado con el valor SI APLICA; esto debido a
que, en la Sección III. Punto 1. Inciso 4. Consideraciones generales se habla de que durante el periodo de evaluación se
solicitará una demostracion del sistema ofertado.

Respuesta Fecha de Respuesta 18-09-2019

Se ha realizado la modificación correspondiente.

Consulta Fecha de Consulta 18-09-2019

SOLICITAMOS UNA PRORROGA DE 10 (DIEZ) DIAS PARA LA CARGA INICIAL DE PRECIOS Y PARA LA ETAPA COMPETITIVA DE
ACUERDO A LA ENVERGADURA DEL LLAMADO

Respuesta Fecha de Respuesta 19-09-2019

Los plazos establecidos en el presente llamado son conforme a la reglamentación vigente en materia de contrataciones
públicas, por lo cual se solicita a los potenciales oferentes adecuarse a los mismos, por considerarse suficiente el tiempo
para la realización de consultas como la presentación de ofertas por parte de los potenciales oferentes.
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Consulta 14 - Solicitudes y Consultas
Consulta Fecha de Consulta 18-09-2019

Solicitudes
1. Se solicita el modelo/formato de la Hoja de inventario de bienes en existencia en depósitos - FC 02.
2. Se solicita el modelo/formato del Registro de bienes en existencia en depósitos por tipo de artículo - FC 12.
3. Se solicita el modelo/formato del Pedido interno o egreso vinculado - FC 13.
4. Se solicita el modelo/formato del Nota de recepción de elementos en depósito o almacenes - FC 14 .

Consultas
1. Con referencia al módulo de administración de códigos de barras, ¿cuáles son los tipos/codificaciones requeridas por al
software, Ej. (EAN, Code 128, etc.)?.
2. ¿La impresión de los códigos de barras se realizará a través de impresora de etiquetas o impresoras standard?
3. Con relación al marco de desarrollo, es posible la utilización de .NET Core (Open Source).
4. Con relación al lenguaje de programación, se podría utilizar C# para .NET Core (Open Source)
5. Con relación al motor de bases de datos SQL, es viable la utilización MS SQL Server 2017 como RDBMS Transaccional
(Propietario)
6. En las especificaciones técnicas se hace mención a Generación de nota de invitación a proveedores. y Generación de
Nota de Invitación a proveedores del rubro. Favor, describir la diferencia entre ambos.
7. En relación al punto Asistente para generación del Pliego de Base y Condiciones., favor describir la asistencia requerida
8 . En relación a Calendario con notificaciones sobre eventos vinculados a llamados., favor listar los eventos vinculados
mencionados
9. En nuestra experiencia, el acta de apertura de ofertas es redactada durante cada apertura de ofertas donde se incluyen
consultas de cada uno de los oferentes, lo cual dificulta entender que proceso se requiere para Generación de acta de
apertura de ofertas.. Favor describir el requerimiento
10. El punto Generación de nota de invitación a proveedores. se repite en varias partes del pliego. Favor describir si
responden al mismo requerimiento
11. En el punto Acta de apertura., favor describir el requerimiento
12. En el punto Registración y impresión de adendas, tanto de modificación de cantidades y/o cláusulas contractuales.,
describir a que se refiere con impresión
13. En el punto a) El sistema deberá permitir habilitar por cada rol o perfil permisos de lectura, modificación, grabación.
Contar con esquemas de seguridad y accesos (creación de usuarios, roles, perfiles) y posibilidad de integración con el
Active Directory.. Requerimos que la empresa oferente tenga certificación del Microsoft en función a Active Directory a fin
de garantizar el trabajo
14 . La funcionalidad del software a ser implementado depende de las características del hardware 

Respuesta Fecha de Respuesta 20-09-2019

1. El tipo de código de barras será definido en consenso con la convocante al inicio de los trabajos. Adecuarse a lo
solicitado en el PBC.
2. El tipo de impresora a ser utilizada para la impresión del tipo de código de barra no afecta de manera alguna lo
solicitado, quedará a criterio del oferente recomendar la mejor opción a la convocante al inicio de los trabajos. Adecuarse a
lo solicitado en el PBC
3. En el PBC se solicita Programación orientada a objetos con lenguajes o Frameworks que implementan programación en
capas a fin de permitir la sostenibilidad a largo plazo del sistema, por lo que cualquier marco de desarrollo que se adecue a
dicho requerimiento puede ser utilizado. Adecuarse a lo solicitado en el PBC.
4. En el PBC se solicita Programación orientada a objetos con lenguajes o Frameworks que implementan programación en
capas a fin de permitir la sostenibilidad a largo plazo del sistema, por lo que cualquier lenguaje de programación que se
adecue a dicho requerimiento puede ser utilizado. Adecuarse a lo solicitado en el PBC
5. Respecto a este punto, en el PBC se expresa claramente la solicitud de Base de datos PostgreSQL 10.10 o superior; lo
cual utilizando marcos de desarrollos o lenguajes de programación modernos que son multi base de datos es un
requerimiento no restrictivo para los oferentes, pero si para la convocante debido a que todos los sistemas actualmente
implementados dentro de la institución utilizan PostgreSQL. Adecuarse a lo solicitado en el PBC.
6. Ambos puntos se refieren a un único requerimiento. Adecuarse a lo solicitado en el PBC.
7. Se refiere a un asistente que facilite la generación de los Pliegos de Bases y Condiciones en los Formatos pre-
establecidos para cada modalidad. Adecuarse a lo solicitado en el PBC.
8. Los mismos serán definidos en base a las etapas/eventos establecidos por la DNCP para el seguimiento de llamados, en
consenso entre el oferente y la convocante al inicio de los trabajos. Adecuarse a lo solicitado en el PBC.
9. Se busca unificar y sistematizar la redacción de las actas de apertura en los Formatos pre-establecidos para cada
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Consulta 15 - Solicitudes y Consultas

modalidad, el detalle del contenido del mismo podrá ser consensuada entre el oferente y la convocante al inicio de los
trabajos; haciendo énfasis en la experiencia poseída por parte de los oferentes a fin de mejorar dicho proceso. Adecuarse a
lo solicitado en el PBC.
10. Dichos puntos se refieren a un único requerimiento. Adecuarse a lo solicitado en el PBC.
11. Se busca unificar y sistematizar la redacción de las actas de apertura en los Formatos pre-establecidos para cada
modalidad, el detalle del contenido del mismo podrá ser consensuada entre el oferente y la convocante al inicio de los
trabajos; haciendo énfasis en la experiencia poseída por parte de los oferentes a fin de mejorar dicho proceso. Adecuarse a
lo solicitado en el PBC.
12. Se busca unificar y sistematizar la redacción, registro e impresión de adendas en los Formatos pre-establecidos para
cada modalidad, el detalle del contenido del mismo podrá ser consensuada entre el oferente y la convocante al inicio de los
trabajos; haciendo énfasis en la experiencia poseída por parte de los oferentes a fin de mejorar dicho proceso. Adecuarse a
lo solicitado en el PBC.
13. Dicho requerimiento limitaría la cantidad de oferentes que puedan presentarse al presente llamado. Adecuarse a lo
solicitado en el PBC.
14. En el PBC, se establece que el oferente deberá presentar un Análisis de requerimientos no estipulados por la
convocante. EXIGIDO. No obstante, el software deberá presentar todas las características solicitadas durante la etapa de
inspección según lo establecido en el PBC. Adecuarse a lo solicitado en el PBC.

Consulta Fecha de Consulta 18-09-2019

Solicitudes
1. Se solicita el modelo/formato de la Hoja de inventario de bienes en existencia en depósitos - FC 02.
2. Se solicita el modelo/formato del Registro de bienes en existencia en depósitos por tipo de artículo - FC 12.
3. Se solicita el modelo/formato del Pedido interno o egreso vinculado - FC 13.
4. Se solicita el modelo/formato del Nota de recepción de elementos en depósito o almacenes - FC 14 .

Consultas
1. Con referencia al módulo de administración de códigos de barras, ¿cuáles son los tipos/codificaciones requeridas por al
software, Ej. (EAN, Code 128, etc.)?.
2. ¿La impresión de los códigos de barras se realizará a través de impresora de etiquetas o impresoras standard?
3. Con relación al marco de desarrollo, es posible la utilización de .NET Core (Open Source).
4. Con relación al lenguaje de programación, se podría utilizar C# para .NET Core (Open Source)
5. Con relación al motor de bases de datos SQL, es viable la utilización MS SQL Server 2017 como RDBMS Transaccional
(Propietario)
6. En las especificaciones técnicas se hace mención a Generación de nota de invitación a proveedores. y Generación de
Nota de Invitación a proveedores del rubro. Favor, describir la diferencia entre ambos.
7. En relación al punto Asistente para generación del Pliego de Base y Condiciones., favor describir la asistencia requerida
8. En relación a Calendario con notificaciones sobre eventos vinculados a llamados., favor listar los eventos vinculados
mencionados
9. En nuestra experiencia, el acta de apertura de ofertas es redactada durante cada apertura de ofertas donde se incluyen
consultas de cada uno de los oferentes, lo cual dificulta entender que proceso se requiere para Generación de acta de
apertura de ofertas.. Favor describir el requerimiento
10. El punto Generación de nota de invitación a proveedores. se repite en varias partes del pliego. Favor describir si
responden al mismo requerimiento
11. En el punto Acta de apertura., favor describir el requerimiento
12. En el punto Registración y impresión de adendas, tanto de modificación de cantidades y/o cláusulas contractuales.,
describir a que se refiere con impresión
13. En el punto a) El sistema deberá permitir habilitar por cada rol o perfil permisos de lectura, modificación, grabación.
Contar con esquemas de seguridad y accesos (creación de usuarios, roles, perfiles) y posibilidad de integración con el
Active Directory.. Requerimos que la empresa oferente tenga certificación del Microsoft en función a Active Directory a fin
de garantizar el trabajo
14. La funcionalidad del software a ser implementado depende de las características del hardware 

Respuesta Fecha de Respuesta 20-09-2019

1. El tipo de código de barras será definido en consenso con la convocante al inicio de los trabajos. Adecuarse a lo
solicitado en el PBC.
2. El tipo de impresora a ser utilizada para la impresión del tipo de código de barra no afecta de manera alguna lo

Consultas Realizadas   Licitación 368881 - ADQUISICIÓN DE SISTEMA DE GESTIÓN INTEGRAL PARA HOSPITAL DE POLICÍA RIGOBERTO CABALLERO

02/12/24 13:29 6/7

Dirección Nacional de Contrataciones Públicas
E.E.U.U. 961 c/ Tte. Fariña - Asunción, Paraguay

Tel. y Fax +595 21 4154000 - dncp@contrataciones.gov.py



solicitado, quedará a criterio del oferente recomendar la mejor opción a la convocante al inicio de los trabajos. Adecuarse a
lo solicitado en el PBC
3. En el PBC se solicita Programación orientada a objetos con lenguajes o Frameworks que implementan programación en
capas a fin de permitir la sostenibilidad a largo plazo del sistema, por lo que cualquier marco de desarrollo que se adecue a
dicho requerimiento puede ser utilizado. Adecuarse a lo solicitado en el PBC.
4. En el PBC se solicita Programación orientada a objetos con lenguajes o Frameworks que implementan programación en
capas a fin de permitir la sostenibilidad a largo plazo del sistema, por lo que cualquier lenguaje de programación que se
adecue a dicho requerimiento puede ser utilizado. Adecuarse a lo solicitado en el PBC
5. Respecto a este punto, en el PBC se expresa claramente la solicitud de Base de datos PostgreSQL 10.10 o superior; lo
cual utilizando marcos de desarrollos o lenguajes de programación modernos que son multi base de datos es un
requerimiento no restrictivo para los oferentes, pero si para la convocante debido a que todos los sistemas actualmente
implementados dentro de la institución utilizan PostgreSQL. Adecuarse a lo solicitado en el PBC.
6. Ambos puntos se refieren a un único requerimiento. Adecuarse a lo solicitado en el PBC.
7. Se refiere a un asistente que facilite la generación de los Pliegos de Bases y Condiciones en los Formatos pre-
establecidos para cada modalidad. Adecuarse a lo solicitado en el PBC.
8. Los mismos serán definidos en base a las etapas/eventos establecidos por la DNCP para el seguimiento de llamados, en
consenso entre el oferente y la convocante al inicio de los trabajos. Adecuarse a lo solicitado en el PBC.
9. Se busca unificar y sistematizar la redacción de las actas de apertura en los Formatos pre-establecidos para cada
modalidad, el detalle del contenido del mismo podrá ser consensuada entre el oferente y la convocante al inicio de los
trabajos; haciendo énfasis en la experiencia poseída por parte de los oferentes a fin de mejorar dicho proceso. Adecuarse a
lo solicitado en el PBC.
10. Dichos puntos se refieren a un único requerimiento. Adecuarse a lo solicitado en el PBC.
11. Se busca unificar y sistematizar la redacción de las actas de apertura en los Formatos pre-establecidos para cada
modalidad, el detalle del contenido del mismo podrá ser consensuada entre el oferente y la convocante al inicio de los
trabajos; haciendo énfasis en la experiencia poseída por parte de los oferentes a fin de mejorar dicho proceso. Adecuarse a
lo solicitado en el PBC.
12. Se busca unificar y sistematizar la redacción, registro e impresión de adendas en los Formatos pre-establecidos para
cada modalidad, el detalle del contenido del mismo podrá ser consensuada entre el oferente y la convocante al inicio de los
trabajos; haciendo énfasis en la experiencia poseída por parte de los oferentes a fin de mejorar dicho proceso. Adecuarse a
lo solicitado en el PBC.
13. Dicho requerimiento limitaría la cantidad de oferentes que puedan presentarse al presente llamado. Adecuarse a lo
solicitado en el PBC.
14. En el PBC, se establece que el oferente deberá presentar un Análisis de requerimientos no estipulados por la
convocante. EXIGIDO. No obstante, el software deberá presentar todas las características solicitadas durante la etapa de
inspección según lo establecido en el PBC. Adecuarse a lo solicitado en el PBC.
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